

# 奉化：海洋休闲游成亮点

本报讯（记者徐欣 通讯员徐华良 袁盈波）今年国庆长假7天，前去象山港体验海洋休闲的游客人流如潮，游客们坐着休闲渔船跟当地渔民一起出海捕鱼，在船上尽情地品尝象山港捕上来的美味海鲜，其乐无穷。据奉化市海洋与渔业局初步统计，国庆长假7天，奉化接待海洋休闲旅游的游客逾万人，成为旅游新亮点。

这几年来，随着东海渔业资源

减少，奉化市海洋与渔业局积极引导渔民转产转业，大力发展海洋休闲旅游，对转产从事海洋休闲旅游的渔民给予重点扶持。从2013年起，莼湖镇桐照村张忙君等3位渔民联合投资500多万元，打造2艘高档休闲渔船，从事海洋休闲旅游，每艘休闲渔船可载客20人，节假日出海一次收费5000元，平时收费4500元，海上游览时间为4个半小时，颇受游客欢迎，国庆期间生

意异常火爆。去年6月，栖凤、桐照、杨村等3个村部分转产转业渔民在奉化市海洋与渔业局和莼湖镇政府的支持下，联合成立了奉化市翡翠湾渔业发展有限公司，有38艘休闲渔船在风景秀丽、清澈见底的象山港投入运营，从事海上休闲旅游，吸引了省内外游客慕名而来。今年9月30日，又有20艘休闲渔船投入运营。目前，沿海三镇共有60艘休闲渔船从事海上休闲旅游，为渔民转产转业闯出了一

条新路。昨天，记者在采访翡翠湾渔业发展有限公司的休闲渔船老大周松建时，看到休闲渔船坐满了来自上海、杭州等地的游客，休闲渔船里不时传来阵阵的欢笑声。据周松建介绍，从10月1日开始到现在每天上午下午都要接待游客，游客天天爆满。一般节假日每出一趟海收费1800元，平时每趟收费1600元，还包括吃一顿饭，有蟹、鱼、虾等10多道海鲜，让游客大饱口福。

## 梁祝文化园： 文化大餐吸人气

本报讯（记者朱军备）金秋的宁波梁祝文化园，丹桂飘香，花木葱茏。国庆期间举办的2016中国梁祝文化节，让市民尽享文化大餐。据统计，1日至7日，梁祝文化园游客达5.16万人次，比去年同期增35%。

2016中国梁祝文化节活动丰富多彩，由文化名人周巍峙、冯骥才、傅璇琮、冯其庸和书法名家沈鹏、刘艺、朱关田、周惠珺、陈振濂等创作的梁祝书画作品隆重展出；首次推出的梁祝文化园夜游项目，浪漫唯美，每晚持续到9点半。一批优秀民间艺术如梅山

舞狮、大碶舞龙、春晓戏灯、郭巨木偶、春晓车子灯等，充分展示宁波城市非遗文化。另外，“鄞地乡愁，魅力古桥”摄影展也在园内首次展出。

5日、6日举办的梁祝文化小镇火鹤音乐节吸引了2000名乐迷从四面八方赶来。观众手挥荧光棒，打着节拍，高呼呐喊。璀璨的梦幻光影秀“点亮”梁祝文化园夜空，与舞台灯光交相辉映，令观众惊艳。美妙浪漫的光影中，响起震撼的音乐声。好妹妹乐队一上场就引来粉丝的尖叫。在观众的欢呼声中，好妹妹演唱了《你曾是少年》《我也可以是流浪诗人》等多首歌曲。

## 东钱湖旅游度假区： 钱湖风情引客40万

本报讯（记者朱军备 翁芳频 郑珊）国庆黄金周，秋高气爽，相约家人朋友一起到东钱湖游玩成为许多游客的热门选择。7天里，东钱湖共接待游客40.01万人次，同比增长28.36%，旅游总收入2.42亿元，同比增长28.72%。纳入统计的住宿单位共接待过夜游客11651人次，较去年略有增加。

国庆假期，雅戈尔动物园新开馆的“梦幻冰雪王国”，可以说为游客开启了一段梦幻奇妙的冰雪之旅。记者在现场发现，来看冰雕的游客真不少，大多是父母带着孩子一起来的。走进大门，首先映入眼帘的是由憨态可掬的企鹅冰雕和北极熊冰雕组成的“南北极对望”，让游客仿佛一下子穿越到了两极地区。小丑鱼马林和尼莫，大白鲨布鲁斯、狮子亚历克斯、长颈鹿麦尔曼……一个个耳熟能详的卡通冰雕作品展现在大家面前，让游客充分领略北国风情，感受到了冰雪世界带来的无比刺激。

作为东钱湖畔的著名景区，陶公岛、小普陀自然受到广大游客的青睐。划龙舟，参观财智文化园、名人文化园，络绎不绝的游客成为一道道亮丽的风景。游人们三五成群，一边漫步一边谈笑，徜徉在山水间，细细品味钱湖的诱人风情。而在半山忆公园、阳光水岸、马山湿地，同样是游人如织。



昨天，鄞州区东吴镇生姜村村民陈国良在家门口摘柿子。随着气温逐渐下降，该村村民房前屋后的柿子成熟了。

（胡龙召 邵志明 摄）

## 三江口10幢建筑立面老旧存隐患 江北打造三江六岸高空新景观

本报讯（记者徐欣 通讯员贾陈骋）江北区卢家巷槐树巷综合整治工程近日正式进场施工。项目将通过对该区域的4幢高层、5幢多层以及玛瑙大厦等10幢建筑的立面整修，与城市灯光夜景美化工程衔接，打造安全、舒适、整洁、美观的三江六岸新景观，让老小区焕发新光彩。

卢家巷槐树巷的综合整治位于宁波三江口。这里是由几个典型的老社区组成，分别建于上世纪80年代、90年代。相关区域多幢建筑存在外立面线条老化剥落的现象，对过往行人造成极大的安全隐患。

“卢家巷槐树巷的综合整治和道路整治工程不同，该项目多是楼房外立面的高空安全整治，并无地

下部分的作业，所以安全是这个项目的第一要义。”江北区城市管理局市政科何海强介绍，这次将整修的楼道分成几个部分，按批次对不同的建筑进行整修，包括相关窗套等多余装饰物的拆除、水箱空调外机等的隐藏、阳台自搭雨棚的统一等，提高整体建筑的整洁度。

为此，在项目改造前期，江北

城管局、施工单位多次进社区、和街道、社区进行对接，协商施工方案，尽量做到“小动作、大功效”，在不影响施工难度的同时，减少对居民的影响。

据悉，整治项目还将根据每一栋建筑物的特点、安装条件、场景需求确定照明方式以及夜景效果，对槐树路沿街的包括槐树公寓3栋及其裙房、黄金水岸在内的4栋高层建筑以及玛瑙大厦进行泛光设计。“我们将尽可能做到白天不破坏建筑物外观效果，夜晚景观灯光能耗低不刺眼，与周围灯光夜景相协调。”相关负责人介绍，项目预计年底完工。

## 马园社区“580”志愿服务团队 风雨无阻履行“爱的义务”

本报讯（海曙记者站毛一波记者厉晓杭）“方阿姨，我们来看您了，最近身体还好吗？”近日，海曙马园社区“580”我帮您志愿服务团队冒雨来到方阿姨家看望。

据了解，马园社区有独居老人159人，空巢老人1857人，是个典型的老龄化社区。今年4月份，社区成立了“580”我帮您志愿服务团队，排摸每一个需要帮扶的独居空巢老人需求，并为他们量身打造星级服务。

每次上门，志愿服务队的成员都会带上一个小册子，仔细记

录社区每一位独居老人的基本情况。按照居住情况、收入来源、健康状况、亲属分布、情感需求等评定标准，服务队把老人们划分为5个星级，星级越高代表越困难，越需要帮助。

志愿团队负责人舒国芳告诉记者，他们把每周四固定为“公益十服务”志愿活动日。志愿者们进社区、进家庭、进公园，为独居及卧床老人开展理发、配钥匙、量血压、打扫卫生、缝补衣服、维修管道及暖巢文化服务，奉献指尖上的爱。志愿者们成立半年来，风雨无阻履行“爱的义务”。



声音的呼唤

助老志愿者近日为太古城社区97岁听障老人周瑾无偿测试听力，并赠送“私人订制”的专业助听设备。江东东柳街道与一爱心企业联合开展“银龄惠耳”助老行动，使失去听力的老人重新听到声音。（丁安 周明畅 摄）

## 中考新政须有监管全覆盖



奚旭初

教育部出台中考改革意见：2020年全国实行“初中学业水平考试成绩+综合素质评价”的高中招生模式，学科全科开考，会考中考合并，减少加分项目，有条件的高中能自主招生（9月21日新华社北京电）。

中考与高考一样，牵一发而动全身。中考改革，旨在落实素质教育。我国从1987年即提出素质教育概念，但近30年过去，素质教育步履艰难。主要原因在于，素质教育之车无法与招生之轨匹配——招生只认分数不认素质，一分定生死。在“车轨各异”的大背景下，“以人为本”的素质教育自然难敌“以分为本”的应试教育。中考改革方案剑指唯分数论，让综合素质评价成为主角，作为招录新生依据，

确是纲举目张之举。从舆情看，人们既赞同中考改革，也担心新政在综合素质评价、自主招生等环节出现权钱交易等现象。这既赞又忧，说明人们既希望招生改革，又对新政存有戒心。有疑虑不是神经过敏，而是事实累积凝聚成了思维定式。譬如大学自主招生自2003年推出后，十多年间权钱做主、权钱招生等问题并不鲜见，自主招生被异化为绕过程序录取考生的通道。

人们的所忧，警示弊端所在，比如领导说了算，信息不透明，考生成绩、评价等不公示，人为留出暗箱操作空间……这些其实也正是中考改革的要害。防止腐败染指中考招生新政，必须设计好每一个环节，确保综合测试的公平公正。而重中之重，无疑是公开透明，这是杜绝营私作弊的最佳手段，是公正公平的保障。

中考新政实施后，中考内容面广了量大了，也拉长了监管链。只有监管全覆盖，信息全透明，任何猫腻将无藏身之处。可以说，中考新政成功与否，就取决于它的透明度、公平度。

## 村里有了游步道



奉化柏坑村新建的游步道，成了国庆假期人们登高休闲的好去处。昨天下午，从柏坑村走出去的企业家曹建波专程回村，连续第五年为老人们送去节日慰问品，并陪部分老人登高望远。

（陈明龙 摄）

## 6万多警力全力保平安 国庆期间全市治安平稳有序

本报讯（记者王晓峰 通讯员王西泽 周瑾）昨天是国庆长假的最后一天，火车南站人山人海。身着黑色防暴服、头戴防弹头盔、胸前别着对讲机、手中端着枪械，随时处于警戒状态的巡特警特别引人注目，无形中为旅客增加了不少安全感。

每一个节日对于公安民警来说都是一场“战斗”。国庆长假，当百姓享受休闲时，他们仍在岗位上默默坚守。记者昨日从市公安获悉，国庆长假期间，全市公安机关共投入应急备勤警力6万

多人次，其中仅巡逻警力就有近2万人次。全市治安形势因此平稳有序——道路交通安全畅通，旅游景区秩序良好，未发生影响社会稳定的重大刑事、治安案件，未发生较大以上火灾。

数据显示，国庆长假期间，刑事案件同比下降51.41%；“两抢”案件、盗窃案件、诈骗案件，同比分别下降66.67%、48.26%、59.32%；道路交通事故同比下降36%；火灾同比下降71.1%。

## 凉爽“黄金周”催热假日消费

本报讯（见习记者徐展新 通讯员吴焱焱）十一期间，宁波天气凉爽，市民纷纷选择出行游玩，催热了甬城的假日消费。据市商务委统计，9月29日至10月5日，全市范围内接受监测的数十家商业企业共实现销售额60510.7万元，同比增长8.85%。

中秋节“泡汤”之后，市民的旅游热情在国庆期间得到释放，各大景区的休闲娱乐消费异常火爆。其中，老外滩内接受监测的4家酒吧共实现营业额52.87万元，同比增长36.4%；全市范围内接受监测的3条特色商业街共实现营业额929万元，同比增长4.03%。大量市民和外地游客涌入景区，还为周边的商业广场

带来可观的收益。据悉，我市监测的四大商业广场着重开展“吃喝玩乐一站解决”的体验式消费，铸造出黄金周的“吸金利器”，共实现销售额16637.03万元，同比增长26.42%。

此外，餐饮企业抓住节假日契机，在活动内容、菜品花样、个性化服务等方面升级提档，取得了业绩的大幅提升。据统计，我市监测的8家酒店共实现餐饮营业收入1298.06万元。业内人士认为，婚宴、家宴和旅游宴是十一期间拉动甬城餐饮消费市场的主力，新人们普遍青睐以大型酒楼为代表的中高端餐厅，游客们则倾向于走进景区内的农家乐和中小型餐馆消费，各层次餐饮企业共享国庆红利。

## 城市生活手机搞定

黄金周宁波62万人次使用支付宝口碑消费

本报讯（记者张燕）今年国庆黄金周，网上找店买单、再到实体店消费的O2O形式被越来越多出门在外的宁波人所青睐。昨天，支付宝“口碑”披露的数据表明，国庆期间，使用支付宝口碑在线下消费的宁波用户数量有62万人次。

据了解，“口碑”是依托支付宝面向本地生活服务的O2O服务（线上对线下），除了餐饮、商超等行业外，目前美容休闲、

KTV、摄影、运动健身、婚庆等諸多行业已经逐步入驻。利用线上搜索的优势，外出旅游使用手机搜索消费网点，渐渐为宁波人所接受。

数据显示，黄金周使用支付宝口碑的宁波人中，有10万人次使用“旅游版”。据悉，支付宝已联手香港机场、慕尼黑机场等全球十大机场，自国庆起在境外机场向内地游客提供手机支付等服务。